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LAMPIRAN 1 
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : SD 
 

Nama Sekolah : NEGERI 101590 Purbabangun. 

Mata Pelajaran : Pendidikan Kewarganegaraan 

Kelas / Semester : V/ II 

Tema / Topik : Berorganisasi 
 

AlokasiWaktu : 1 X 45 Menit 

 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

 
KI 1 :Menerima, menjalankan dan menghargaiajaran agama yang dianutnya. 

 

KI 2 :Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru dantetangganya. 

KI 3 :Memahami pengetahuan factual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu 

tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 :Menyajikan pengetahuan factual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

danlogis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilakuan anak beriman dan 

berakhlak mulia. 

 

 
B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

 

3.2 menyebutkan contoh organisasi di lingkungan sekolah dan di masyarakat 

3.3 Menampilkan peran serta dalam memilih organisasi di sekolah 
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C. INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI 
 

3.2.1 Menyebutkan contoh-contoh organisasi di lingkungan sekolah dan 

masyarakat 

3.2.2 Menjelaskan manfaat, tujuan dan struktur organisasi 

3.3.1 Mengenal organisasi dan memilih organisasi untuk diikuti 

 

 

D. Tujuan Pembelajaran 

 
1. Siwa mampu menyebutkan contoh organisasi di lingkungan sekolah dan di 

masyarakat 

2. Siswa mampu menjelaskan manfaat, tujuan dan struktur organisasi 

3. Siswa mampu mengenal organisasi, memilih organisasi untuk diikuti, dan 

menjelaskan alas an memilih organisasi tersebut. 

 

 

E. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Materi Berorganisasi 

 

d. Pengertian Berorganisasi 

 

Berorganisasi berasal dari kata dasar “ Organisasi”. Dikatakan organisasi 

jika ada aktivitas/ kegiatan yang dikerjakan secara bersama-sama untuk mencapai 

tujuan bersama dan dilakukan oleh dua orang atau lebih dan bukan satu orang. 

Karena jika kegiatan itu dilakukan oleh satu orang bukan dikatakan organisasi. 

Untuk memahami organisasi, perlu dikemukakan pengertian organisasi itu sendiri. 

Menurut Maringan dalam Mesiono, Organisasi adalah: 31 

3) Organisasi sebagai alat dari manajemen artinya organisasi sebagai 

wadah/tempat manajemen sehingga memberikan bentuk manajemen 

yang memungkinkan manajemen bergerak atau dapat dikaitkan. 

Organisasi sebagai alat dalam organisasi dalam arti statis, tetap tidak 

bergerak. Bentuk manajemen itu tergantung dari wadahnya 

4) Organisasi sebagai fungsi manajemen artinya organisasi dalam arti 

dinamis (bergerak) yaitu organisasi yang memberikan kemungkinan 

tempat manajemen dapat bergerak dalam batas-batas tertentu. Dinamis 
 
 

 

31Mesiono, (2010),Manajemen Dan Organisasi, Bandung: Media perintis, hal. 39. 



72 
 

 

 

 

berarti bahwa organisasi itu bergerak mengadakan pembagian pekerjaan. 

Misalnya pimpinan harus ditempatkan dibagian yang stategis 

 

Menurut Gamage dan Pang dalamSyafaruddin, Organisasi adalah:32 

Dua orang atau lebih bekerjasama membentuk organisasi bagi suatu tujuan 

mencapai tujuan umum atau sasaran-sasaran. 

Dari pengertian diatas, menunjukkan bahwa organisasi harus memiliki 

lima fenomena penting yaitu: 1) Organisasi harus mempunyai tujuan, 2) 

Organisasi harus mempunyai program, 3) Organisasi harus memiliki pimpinan 

atau manajer yang bertanggung jawab terhadap organisasi itu dalam mencapai 

tujuan, 4) Organisasi itu terdiri dari dua orang atau lebih, 5) Organisasi itu harus 

ada kerjasama. Pengertian diatas juga menekankan bahwa organisasi saling 

hubungan yang sistematis antara orang-orang yang bekerjasama dan berbagai 

komponen organisasi untuk mencapai tujuan yang telah ditetapkan oleh organisasi 

e. Prinsip dan Ciri-ciri Organisasi 

 

Ciri-ciriOrganisasiadanya kumpulan manusia, dengan tujuan bersama, dan 

kerja sama, serta mempunyai peraturan. Adapunprinsiporganisasi menurut Reco 

Carzo dalam Mesiono, Organisasi itu terdiri dari tiga prinsip yaitu:33 

1) Prinsip kebermaknaan. Harus memiliki daya guna dan hasil guna yang 

tinggi terhadap pelaksanaan kegiatan yang telah ditetapkan sesuai rencana 

2) Keluwesan. Memberi peluang untuk terjadinya perubahan seperti 

mengembangan atau modifikasi dalam organisasi dapat sebagai akibat 

perubahan tuntutan, masalah, kebutuhan baru, baik internal maupun 

eksternal 
 

 

32Syafaruddin, (2013),Kepemimpinan Pendidikan Kontenporer. Bandung: Citapustaka 

Media, hal. 24. 
33Ibid., hal. 41. 
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3) Kedinamisan. Daya gerak dan aplikasi terhadap kesesuaian dinamika 

sosial ekonomi politik dan teknologi. 

f. MacamdanManfaat Organisasi 

 

a. OrganisasiMasyarakat 

 

 Organisasi kemasyarakatan 

 

 Organisasi pemerintahan 

 

 Organisasi politik 

 

 Organisasi ekonomi 

 

b. Organisasi Sekolah 

 

 Pramuka 

 

Pramuka adalah kepanjangan dari praja muda karana yang artinya 

sekumpulan anak muda yangmemiliki karya atau sedang berkarya.Dari pengertian 

tersebut, maka pantas apabila pramuka dianggap sebagai penerus bangsa 

yangmemiliki karya dan kemajuan dalam berfikir, disiplin dan mampu mengatasi 

masalah, banyak karya yang dapatdikuasai dalam mengikuti pramuka, seperti 

mampu memberi pertolongan dengan membuat tandu apabila dalamkeadaan 

genting, mampu membuat simpul, dan banyak manfaat lain yang dapat kita ambil 

di dalamnya. 

 Koperasi sekolah 

 

Koperasi sekolah adalah koperasi yang didirikan di lingkungan sekolah. 

 

Menurut Setiati Widhastuti, berikut ini adalah sumber dana koperasi :34 

 

(5) Simpanan poko, adalah sejumlah uang yang wajib dibayarkan oleh 

anggota kepada koperasi. Pembayaran dilakukan pada saat menjadi 

 
 

34Ibid., hal.62-66. 
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anggota. Simpan pokok tidak dapat diambil kembali selama yang 

bersangkutan masih menjadi anggota. Bersaran simpanan pokok sama 

pada setiap anggota. 

(6) Simpan wajib, adalah jumlah simpan yang harus dibayar oleh anggota 

kepada koperasi dalam waktu tertentu. Misalnya, simpan wajib dibayar 

tiap bulan. 

(7) Dana cadangan, adalah sejumlah yang diperoleh dari siasa hasil usaha 

(SHU). Dana ini digunakan untuk dalam keadaan darurat dan 

keperluan penting lainnya. 

(8) Hiba, adalah Sejumlah uang atau barang yang bernilai yang diterima 

dari pihak lain yang tidak mengikat. 

Koperasi sekolah didirkan dalam rangka kegiatan belajar mengajar para 

siswa di sekolah. Para anggota yang berasaldariparasiswasekolah  yang 

bersangkutan.Bentukkoperasitidakberbadanhukum, 

namunhanyaterdaftarpadaKandepKoperasiPembinaanPengusaha Kecil (PPK) 

kodya/kabupaten.Berfungsisebagailaboratoriumdalampengajarankoperasisekolah 

Adapuntujuankoperasisekolahdalammendidikparasiswa, antara lain 

sebagaiberikut: 

(6) Mendidikmenanamkandanmemeliharasuatukesadaranhidupgotongroy 

ongdansetiakawansertajiwademokrasidiantaraparasiswa. 

(7) Memupukdanjugamendorongtumbuhnyakesadaransertasemangatberk 

operasisertawirausahasiswa. 

(8) Meningkatkandenganpengetahuandanjugaketerampilanberkoperasi 

yang bergunabagiparasiswauntukbekalterjunkemasyarakat. 
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(9) Menunjang program dalampembangunanpemerintah di 

sekotarperkoperasianmelalui program pendidikansekolah. 

(10) Membantudanjugamelayanidenganpemenuhankebutuhanekonomip 

arasiswamelaluipengembanganpelakukegiatanusaha. 

 
F. METODE PEMBELAJARAN 

 
1. MetodeCeramah 

 
2. Metode Audio Visual 

 
G. MEDIA PEMBELAJARAN 

 
1. Media Audio Visual 

 
2. Video pembelajaran 

 
H. SUMBER BELAJAR 

 
1. Buku Tematik Paket KelasV 

 
2. Video Pembelajaran 

 

 

 
I. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 
Kegiatan 

 
Deskripsi Kegiatan 

Alokasi 

Waktu 

 

 

 

 

Pendahuluan 

 Mengucapkan salam, dan membuka pelajaran 

dengan mengajak sisw amembaca do’a 

 Menyapa, menanyakan kabar, memeriksa 

kelengkapan saragam, tempat duduk dan mengabsen 

siswa. 

 Memberikan nasehat kepada siswa mengenai 

kedisiplinan, sopan santun dan ketaatan kepada 

Allah SWT. 

 Membahas kembali pelajaran sebelumnya, sebagai 
evaluasi dan pengingat singkat. 

 Menyampaikan materi yang akan dibahas yaitu 

 

 

 

 
15 Menit 
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 berorganisasi  

 

 

 

 

 
Inti 

 Memulai pembelajaran dengan menonton video 

 Siswa menonton video dengan seksama 

 Setelah itu guru bertanya tentang yang sudah siswa 
tonton, pelajaran apa yang didapatkannya? 

 Guru menjelaskan sedikit mengenai materi yang 

dibawakan 

 Siswa kembali diberikan video untuk ditonton 

 Video diulangi 2x 

 Kemudian siswa diminta untuk menulis tentang 

kesimpulan dari yang mereka tonton 

 Siswa mengumpul tugasnya 

 Lalu guru memberikan tes 

 

 

 

Penutup 

 Menyimpulkan pelajaran dengan memberikan quis, 

dan pertanyaan. 

 Memberikan penilaian kepada siswa yang bias 

menjawab quis. 

 Memberikan siswa nasehat untuk menghormati 

orang tua dirumah. 

 Menutup pelajaran dengan do’a 

 

 

 

J. Penilaian Hasil Belajar 

 
1. ASPEK AFEKTIF (Karakter) 

 
Rubrik penilaian 

 
a. Tanggung jawab 

 
Nilai 3 = jika siswa menunjukkan sikap bertanggung jawab terhadap tugas 

kelompok yang diberikan. 

Nilai 2 = jika siswa menunjukkan sikap kurang bertanggung jawab terhadap tugas 

kelompok yang diberikan. 

Nilai 1= jika siswa menunjukkan sikap tidak bertanggung jawab terhadap tugas 

kelompok yang diberikan. 

 

 

b. Teliti 
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Nilai 3 = jika siswa menunjukkan sikap teliti dalam mengerjakan tugas. 

 
Nilai 2 = jika siswa menunjukkan sikap kurang teliti dalam mengerjakan tugas. 

Nilai 1 = jika siswa menunjukkan sikap tidak teliti dalam mengerjakan tugas. 

 

 
c. Jujur 

 
Nilai 3 = jika siswa menunjukkan sikap Jujur. 

 
Nilai 2 = jika siswa menunjukkan sikap kurang Jujur. 

Nilai 1 = jika siswa menunjukkan sikap tidak Jujur. 

 

 
2. ASPEK AFEKTIF (Keterampilan sosial) 

Rubrik Penilaian 

1. Bekerja sama 

 
Nilai 3 = jika siswa membantu teman kelompoknya yang belum memahami 

materi ajar. 

Nilai 2 = jika siswa kurang membantu teman kelompok nya yang belum 

memahami materi ajar. 

Nilai 1 = jika siswa tidak membantu teman kelompoknya yang belum memaham 

imateri ajar. 

 

 

2. Berkomunikasi 

 
Nilai 3 = jika siswa menunjukkan kemampuan berkomunikasi yang baik dengan 

teman kelompoknya. 

Nilai 2 = jika siswa kurang menunjukkan kemampuan berkomunikasi yang baik 

dengan teman kelompoknya. 
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Nilai 1 = jika siswa tidak menunjukkan kemampuan berkomunikasi yang baik 

dengan teman kelompoknya. 

 

 

3. Bertanya 

 
Nilai 3 = jika siswa mengajukan pertanyaan berkaitan dengan materi pelajaran. 

 
Nilai 2 = jika siswa tidak mengajukan pertanyaan berkaitan dengan materi 

pelajaran. 

K. Instrumen Penilaian 
 

1) Tes tertulis, dan portofolio 

2) Non tes, quis 

 

 

 
Medan, 19 Maret 2021 

 

 

 

 

 
Cici Fagar Sari Siregar 

Nim. 03.06.16.31.97 
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LAMPIRAN 2 
 

SOAL TES SISWA 

 

A. Pilihlah jawaban yang paling benar! 

 

1. Organisasi dibentuk karena anggota nya merasa... 

a. Dengan organisasi kegiatan tidak bertambah baik 

b. Dengan organisasi hasil kerjanya lebih baik 

c. Dengan organisasi hasil kerjanya tambah buruk 

d. Dengan organisasi bertambah persaingan 

 

2. Ciri organisasi yang baik, kecuali... 

a. Memiliki tujuan yang jelas 

b. Tidak ada pembagian tugas 

c. Ada keserasian antara Anggota 

d. Koordinasi yang baik 

 

3. Bukan termasuk organisasi di sekolah adalah... 

a. OSIS 

b. LKMD 

c. Pramuka 

d. Pengurus kelas 

 

4. Organisasi yang   bertujuan   untuk mendapatkan keuntungan   dari hasil 

organisasi adalah pengertian dari... 

a. Organisasi sosial 

b. Organisasi formal 

c. Organisasi non formal 

d. Organisasi bisnis 

 

5. Target yang harus dikerjakan disebut... 

a. Struktur organisasi 

b. Tujuan organisasi 

c. Gambaran organisasi 

d. Pengertian organisasi 

 

6. Hubungan kerjaan tarbagi dalam organisasi disebut ... 

a. Struktur organisasi 

b. Tujuan organisasi 

c. Gambaran organisasi 

d. Pengertian organisasi 

 

7. Organisasi Siswa Intra Sekolah (OSIS) bertempat di... 

a. Rumah siswa 

b. Sekolah 

c. Masyarakat 

d. Kelurahan 
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8. LKMD adalah organisasi yang bertempat di... 

a. Sekolah 

b. Kelurahan 

c. RT 

d. Kantor 

 

9. Organisasi itu ada karena mempunyai... 

a. Tujuan yang sama 

b. Tujuan yang berbeda 

c. Kepentingan individu 

d. Kepentingan perorangan 

 

10. Jika tidak ada pembagian yang jelas, maka organisasi.... 

a. Berjalan dengan baik 

b. Kegiatannya akan kacau 

c. Mendapat hasil yang maksimal 

d. Mendapatkan prestasi 

 

11. Beni bercita-cita ingin menjadi polisi. Untuk mewujudkan cita-citanya, Beni 

harus giat belajar, berusaha dan berdoa. Salah Satu usaha yang dapat Beni 

lakukan adalah dengan aktif dalam organisasi... 

a. Senitari 

b. Kerohanian 

c. Polisi kecil 

d. Palang Merah Indonesia 

 

12. Lina ingin memiliki keterampiilan dan kemandirian untuk dapat 

menyesuaikan diri berada dialam terbuka. Untuk itu lina bergabung dengan 

organisasi... 

a. Seni tari 

b. Kerohanian 

c. Polisi kecil 

d. Pramuka 

 

13. Salah satu manfaat masuk dalam organisasi sekolah adalah ………. 

a. Memiliki banyak teman 

b. Lebih disenangi oleh guru 

c. Lebih maju dalam bidang tertentu 

d. Meningkatkan kreativitas 

 

14. Berikut ini yang bukan merupakan contoh organisasi di lingkungan sekolah, 

adalah …. 

a. Karang taruna 

b. Gugus depan pramuka 

c. Koperasi sekolah 

d. Tim sepak bola sekolah 

 

15. Anggota organisasi OSIS terdiri dari para …. 
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a. Siswa 

b. Penjaga 

c. Guru 

d. Kepala Sekolah 

 

16. Badan yang bertugas membantu penyelenggaraan pemerintahan desa adalah 

.... 

a. BPD 

b. Dewan Kelurahan 

c. Yayasan 

d. Ketua RW 

 

17. Sebagai salah satu organisasi masyarakat, Posyandu memberikan pelayanan 

dalam hal …. 

a. Pendidikan Anak 

b. Penyediaan Barang 

c. Kesehatan Jiwa 

d. Kesehatan Bayi Dan Balita 

 

18. Salah satu bentuk organisasi sekumpulan pemuda yang ada di masyarakat 

adalah… 

a. PPK 

b. LKMD 

c. Posyandu 

d. Karang taruna 

19. OSIS adalah suatu organisasi yang bertempat di… 

a. Rumah 

b. Kelurahan 

c. Sekolah 

d. Lingkungan 

20. Orang yang dijadikan kepercayaan dan ketua dalam sebuah organisasi 

disebutdengan… 

a. Anggota 

b. Peserta 

c. Pemimpin 

d. Penerima 

 

21. Selain organisasi pemerintah ada organisasi politik, salah satu bentuk 

organisasi politik adalah…. 

a. Partai politik 

b. Karang taruna 

c. Pabrik kertas 

d. Pramuka 

22. Sebuah organisasi mempunyai tujuan bersama, yang berkewajiban 

mewujudkan tujuan bersama adalah… 

a. Pengurusorganisasi saja 

b. Ketuadanwakilnya saja 

c. Semuawarga dan keluarga 
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d. Semua anggota dan pengurusorganisasi 

 

23. Sebuah organisasi mempunyai cirri yaitu… 

a. Persaingan 

b. Perbedaan 

c. Kerjasama 

d. Perkelahian 

 

24. Sebuah organisasi akan ada mementingkan kepentingan organisasi diatas 

kepentingan… 

a. Pribadi 

b. Keluarga 

c. Teman 

d. Sahabat 

25. Tiga komponen yang paling penting dalam sebuah organisasi adalah… 

a. Ketua, keluarga, dananggota 

b. Ketua, sekretaris, dan bendahara 

c. Ketua, dan wakil anggota 

d. Ketua, dan anggota organisasi 

 

26. UKS kepanjangan dari… 

a. Unit Kerajinan Sekolah 

b. Unit Kejahatan Sekolah 

c. Unit Kerja Sekolah 

d. Unit Kesehatan Sekolah 

 

27. Agar setiap anggota berprilaku dengan baik, dan selalu konsisten makan 

dalam organisasi perlu membuat… 

a. Bonus 

b. Peraturan 

c. Hadiah 

d. Sekolah 

28. PKK adalah kepanjangan dari… 

a. Program Keamanan Keluarga 

b. Program Keteladanan Keluarga 

c. Program Kerja Keluarga 

d. Program Kesejahteraan Keluarga 

29. Organisasi di masyarakat seperti Jama,ah Tahlil, kelompok kebaktian Gereja 

dan Kelompok Muslimat adalah contoh organisasi di bidang… 

a. Kesehatan 

b. Pendidikan 

c. Keagamaan 

d. Kepemudaan 

30. Pengurus yang bertanggung jawab terkaitad ministrasiorganisasi adalah… 

a. Bendahara 

b. Anggota 

c. Ketua 

d. Wakilketua 
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LAMPIRAN 3 

LEMBAR JAWABAN: 

1. B 
2. B 

3. B 

4. D 

5. B 

6. A 

7. B 

8. B 

9. A 
10. B 

11. C 
12. D 

13. D 

14. A 

15. A 

16. A 

17. D 

18. A 

19. C 
20. C 

21. A 
22. D 

23. C 

24. A 

25. B 

26. D 

27. B 

28. D 

29. C 
30. A 
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LAMPIRAN 4 

 

NILAI HASIL BELAJAR SISWA PADA TES AWAL (PRE-TEST) 

 

NO Nama Siswa Skor yang 

diperoleh 

Nilai yang 

diperoleh 

Keterngan 

1 Adiansyah Saputra 

Harahap 

9 90 Tuntas 

2 Ainun Tasnim 3 30 Tidak Tuntas 

3 Ali Musa Syahdana 

Siregar 

3 30 Tidak Tuntas 

4 Ali Yudin Harahap 4 40 Tidak Tuntas 

5 Aprilianti Juwita 

Harahap 

7 70 Tuntas 

6 Aswin 3 30 Tidak Tuntas 

7 Delima Yanti 

Harahap 

5 50 Tidak Tuntas 

8 Erlina Hayrani 

Siregar 

4 40 Tidak Tuntas 

9 Erlina Rosa Harahap 6 60 Tidak Tuntas 

10 Ernita Eri Dani 

Idrawati 

5 50 Tidak Tuntas 

11 Fino Zonata 4 40 Tidak Tuntas 

12 Gali Prayogo 

Harahap 

6 60 Tidak Tuntas 

13 Ifani Marwah 4 40 Tidak Tuntas 

14 Ilham Rizky Siregar 4 40 Tidak Tuntas 
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15 Jainul Ubay Harahap 8 80 Tuntas 

16 Latifah Azzahra 3 30 Tidak Tuntas 

17 Lilva Aulidia 

Nasution 

4 40 Tidak Tuntas 

18 Nina Anggraini 8 80 Tuntas 

19 Perdyansah Harahap 4 40 Tidak Tuntas 

20 Puspita Khairani 3 30 Tidak Tuntas 

21 Rahmi Oktaviani 2 20 Tidak Tuntas 

22 Ricky Harun 

Harahap 

8 80 Tuntas 

23 Sahid Ahmad Husein 

Harahap 

7 70 Tuntas 

24 Syahril Romadhon 

Harahap 

3 30 Tidak Tuntas 

25 Winda Pudy Astuti 7 70 Tuntas 

26 Zaky Firmansyah 3 30 Tidak Tuntas 

 Jumlah 124 1240  

 Rata-rata 4,7 47,6  
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LAMPIRAN 5 

SIKLUS I 

NO Nama Siswa Skor yang 

diperoleh 

Nilai yang 

diperoleh 

Keterngan 

1 Adiansyah Saputra 

Harahap 

9 90 Tuntas 

2 Ainun Tasnim 5 50 Tidak Tuntas 

3 Ali Musa Syahdana 

Siregar 

4 40 Tidak Tuntas 

4 Ali Yudin Harahap 4 40 Tidak Tuntas 

5 Aprilianti Juwita Harahap 7 70 Tuntas 

6 Aswin 6 60 Tidak Tuntas 

7 Delima Yanti Harahap 5 50 Tidak Tuntas 

8 Erlina Hayrani Siregar 4 40 Tidak Tuntas 

9 Erlina Rosa Harahap 6 60 Tidak Tuntas 

10 Ernita Eri Dani Idrawati 6 60 Tidak Tuntas 

11 Fino Zonata 6 60 Tidak Tuntas 

12 Gali Prayogo Harahap 7 70 Tuntas 

13 Ifani Marwah 7 70 Tuntas 

14 Ilham Rizky Siregar 5 50 Tidak Tuntas 

15 Jainul Ubay Harahap 9 90 Tuntas 

16 Latifah Azzahra 4 40 Tidak Tuntas 

17 Lilva Aulidia Nasution 7 70 Tuntas 
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18 Nina Anggraini 8 80 Tuntas 

19 Perdyansah Harahap 7 70 Tuntas 

20 Puspita Khairani 4 40 Tidak Tuntas 

21 Rahmi Oktaviani 5 50 Tidak Tuntas 

22 Ricky Harun Harahap 8 80 Tuntas 

23 Sahid Ahmad Husein 

Harahap 

8 80 Tuntas 

24 Syahril Romadhon 

Harahap 

5 50 Tidak Tuntas 

25 Winda Pudy Astuti 7 70 Tuntas 

26 Zaky Firmansyah 5 50 Tidak Tuntas 

 Jumlah 158 1580  

 Rata-rata 6,07 60,7  
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LAMPIRAN 6 

SIKLUS II 

NO Nama Siswa Skor Nilai Keterangan 

1 Adiansyah Saputra Harahap 9 90 Tuntas 

2 Ainun Tasnim 8 80 Tuntas 

3 Ali Musa Syahdana Siregar 7 70 Tuntas 

4 Ali Yudin Harahap 6 60 Tidak Tuntas 

5 Aprilianti Juwita Harahap 7 70 Tuntas 

6 Aswin 8 80 Tuntas 

7 Delima Yanti Harahap 7 70 Tuntas 

8 Erlina Hayrani Siregar 6 60 Tidak Tuntas 

9 Erlina Rosa Harahap 8 80 Tuntas 

10 Ernita Eri Dani Idrawati 8 80 Tuntas 

11 Fino Zonata 7 70 Tuntas 

12 Gali PrayogoHarahap 7 70 Tuntas 

13 Ifani Marwah 8 80 Tuntas 

14 Ilham Rizky Siregar 7 70 Tuntas 

15 Jainul Ubay Harahap 9 90 Tuntas 

16 Latifah Azzahra 9 90 Tuntas 

17 Lilva Aulidia Nasution 8 80 Tuntas 

18 Nina Anggraini 8 80 Tuntas 
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19 Perdyansah Harahap 7 70 Tuntas 

20 Puspita Khairani 6 60 Tidak Tuntas 

21 Rahmi Oktaviani 7 70 Tuntas 

22 Ricky Harun Harahap 9 90 Tuntas 

23 Sahid Ahmad Husein 

Harahap 

8 80 Tuntas 

24 Syahril Romadhon Harahap 8 80 Tuntas 

25 Winda Pudy Astuti 9 90 Tuntas 

26 Zaky Firmansyah 7 70 Tuntas 

 Jumlah 192 1920  

 Rata-rata 7,38 73,8  
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LAMPIRAN 7 

VALIDASI SOAL 

No Nama 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 total 

1 Adiansyah Saputra H 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 0 18 

2 Ainun Tasnim 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 29 

3 Ali Musa Syahdana S 0 1 0 1 1 0 1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 13 

4 Ali Yudin Harahap 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 0 15 

5 Aprilianti Juwita Har 1 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 10 

6 Aswin 0 1 1 1 1 1 0 0 1 0 1 1 1 0 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 21 

7 Delima Yanti Haraha 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 13 

8 Erlina Hayrani Sirega 0 1 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0 18 

9 Erlina Rosa Harahap 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 1 0 0 1 1 1 0 11 

10 Ernita Eri Dani Idraw 0 1 0 1 1 0 1 0 0 0 1 1 0 1 1 0 0 1 0 0 0 0 1 0 1 1 1 0 1 1 15 

11 Fino Zonata 1 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 0 16 

12 Gali Prayogo Haraha 0 1 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 12 

13 Ifani Marwah 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 0 0 0 12 

14 Ilham Rizky Siregar 0 1 0 1 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 14 

15 Jainul Ubay Harahap 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 1 0 17 

16 Latifah Azzahra 0 1 0 1 1 0 1 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1  0 0 1 11 

17 Nina Anggraini 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 1 0 0 1 0 0 11 

18 Perdyansah Harahap 1 0 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 23 

19 Puspita Khairani 0 1 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 22 

20 Rahmi Oktaviani 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 30 

21 Ricky Harun Harahap 1 1 1 1 1    1   1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 23 

22 Sahid Ahmad Husein 1 1 1 1 1    1   1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 23 

23 Lilva Aulidia Nasutio 1 1 1 1 1    1   1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 23 

24 Syahril Romadhon H 1 1 1 1 1    1   1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 23 

25 Winda Pudy Astuti 1 1 1 1 1    1   1 1 1  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  1 1 23 

26 Zaky Firmansyah 1 1 1 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 15 
 rHitung 0.5002 0.28274 1 0.458 0.3404 0.29961 0.191 0.22037 0.58048 0.168 0.1516 0.4616 0.4404 0.528 0.3343 0.57 0.5 0.36 0.44 0.78 0.597 0.7079 0.547 0.6355 0.68 0.542 0.314 0.127 0.556 0.5543 1 
 rTabel 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.25 0.25 0.25 0.25 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254 0.254  

  V V V V V V T T V T T V V V V V V V V V V V V V V V V T V V  
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LAMPIRAN 8 

 
SOAL KETERANGAN VALIDASI MATERI PELAJARAN DAN BENTUK 

SOAL 
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LAMPIRAN 9 

PENILAIAN AHLI 
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LAMPIRAN 10 

 
KARTU TELAAH BUTIR TES PILIHAN GANDA 
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LAMPIRAN 11 

SURAT PENELITIAN 
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LAMPIRAN 12 

 
SURAT BALASAN SEKOLAH 
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LAMPIRAN 13 

DOKUMENTASI 

Siklus I 
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Siklus II 
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LAMPIRAN 14 
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